



總論篇

## 提供受刑人醫療義診 法務部長向慈濟求援

1997.10.08

法務部部長廖正豪率法務部矯正司司長黃徵男，於是日來到台北分會拜會上人。希望藉由慈濟的力量，針對全國五萬多名監獄受刑人提供教誨輔導之外，也能支援醫療義診。

據法務部統計，現有四十九所獄政機構，編制有八十三名醫師，但其中僅有三名專職醫師，無法關照到每個監所多達千餘名的受刑人。上人表示，維護社會治安是全民的責任，對受刑人除身心照顧外，更要輔導他們就業，才能避免重蹈覆轍。

對於法務部要求的全面性獄所義診，上人表示，將請「慈濟醫事人員聯誼會」針對受刑人的就診需求、時間、及醫護人員人力可支援的部分，與法務部做進一步的商討，以充分發揮資源。

## 社區轉型大考驗 上人勉勵調整心態

1997.10.09

證嚴上人於是日在台北分會與北區各區組長及副組長座談時，發現第一波社區志工的組織調整，讓志工面臨許多情感因素的牽絆，部分志工因為不能與舊屬資深委員同組活動感到失落，而擔任組長的志工面臨新委員的加入也有些惶恐，使得整個社區組織面臨轉型的大考驗。

為此，上人提出了「合作觀」、「學習觀」、「製造觀」勉勵衆人；希望衆人以分工合作、齊心一意的態度參與社區活動，並且放下身段省視人我的對待態



◎法務部長廖正豪拜會上人，希望慈濟能對全國五萬多名受刑人提供醫療支援，上人表示將作評估

度，更重要的是懂得如何引導慈濟新人，為社區服務增添新血輪。

## 美護理學校代理院長赴慈院 交換臨床路徑發展與實務經驗

1997.10.09

美國Wichita 護理學校代理院長邦妮 ( Bonnie Holaoay )教授，應三軍總醫院邀請來台做學術交流，於是日到慈濟醫院做臨床路徑發展與實務的研討時，趁便參觀了靜思精舍、醫學院和護專。

邦妮教授表示，慈濟把人性化的精神及中國傳統理念相融合，不僅運用在教育上，更將這分心用於照顧病人，讓人印象深刻。而在大體解剖室中，她看到慈濟人呈現了尊重生命的行動；她表示，將會把在慈濟的所見所聞帶回美國。

## 國慶海外媒體採訪團 在慈濟見證台灣民衆的愛心

1997.10.11

八十多位來自四十個國家的媒體工